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Vragen van het lid Dijkgraaf (SGP) aan de staatssecretaris van Economische 
Zaken, Landbouw en Innovatie over de Beleidsregels Regeling 
GLB-inkomenssteun 2006 (ingezonden 11 juli 2011). 

Antwoord van staatssecretaris Bleker (Economische Zaken, Landbouw en 
Innovatie) (ontvangen 9 september 2011). 

Vraag 1
Bent u bekend met het feit dat het in 2011 aan de Beleidsregels Regeling 
GLB-inkomenssteun 2006 toegevoegde artikel 5a (Staatscourant nr. 3426) 
door de Dienst Regelingen ook wordt toegepast op de Gecombineerde 
Opgave 2010? 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Is de veronderstelling juist dat het genoemde artikel 5a pas per 1 april 2011 in 
werking is getreden en niet met terugwerkende kracht op 2010 toegepast 
mag worden? 

Antwoord 2
De beleidsregels zijn op 1 april 2011 in werking getreden en derhalve formeel 
pas van toepassing op steunaanvragen die vanaf 2011 zijn ingediend. 
Beoordelingen vóór 2011 zijn gebaseerd op de Europese regelgeving en het 
beleid over de kwalificatie van grond als landbouwgrond. In alle jaren 
onderzoekt Dienst Regelingen (DR) aan de hand van de feitelijke omstandig-
heden, van geval tot geval, of een perceel is aan te merken als landbouw-
grond. Er zijn met de publicatie van de beleidsregels in 2011 geen inhoude-
lijke veranderingen aangebracht in de beoordelingscriteria voor 
landbouwpercelen zoals die golden in de jaren daarvoor. 

Vraag 3
Is de veronderstelling juist dat de onderzoeks- en bewijslast voor toepassing 
van artikel 21a, lid 4, van de Regeling GLB-inkomenssteun 2006 in principe bij 
de Dienst Regelingen ligt? 
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Antwoord 3
Landbouwers en DR hebben gedeelde verantwoordelijkheden. De landbouwer 
is verantwoordelijk voor het indienen van een juiste aanvraag. Hij weet welke 
van zijn percelen geheel of ten dele voor de uitvoering van de landbouw 
wordt gebruikt of beschikbaar gehouden en welke niet. Dit laat onverlet dat 
DR verantwoordelijk is voor de betrouwbaarheid van het perceelsregister. 
Daartoe onderhoudt DR het perceelsregister jaarlijks door middel van 
luchtfoto’s en metingen ter plaatse. Landbouwers moeten echter de gegevens 
van DR controleren en in voorkomend geval onjuistheden melden. 

Vraag 4
Bent u bereid de toepassing van het genoemde artikel 5a op de Gecombi-
neerde Opgave 2010 terug te draaien, de vaststelling van de bedrijfstoeslag 
2010 voor de getroffen ondernemers dienovereenkomstig te wijzigen en de 
onderzoeks- en bewijslast voor niet landbouwkundig gebruik bij de Dienst 
Regelingen te leggen? 

Antwoord 4
Dit is niet aan de orde, zie beantwoording van vraag 2. 

Vraag 5
Hoe wordt in de praktijk handen en voeten gegeven aan de «inherente 
afwijkingsmogelijkheid» op het genoemde artikel 5a, zoals geboden en 
verwoordt in de toelichting op het genoemde artikel? 

Antwoord 5
DR kan zelfstandig tot de conclusie komen dat een perceel is aan te merken 
als landbouwperceel. In dat geval informeert DR de landbouwer hierover 
door het perceel op te nemen in het overzicht van landbouwpercelen in de 
verzamelaanvraag. 
Als de landbouwer vindt dat een perceel onterecht niet is aangemerkt als 
landbouwperceel, kan hij DR hierop wijzen bij het indienen van de verzamel-
aanvraag. DR zal vervolgens de specifieke situatie beoordelen, eventueel aan 
de hand van een controle ter plaatse van de AID. Op basis hiervan neemt DR 
een besluit. 
Tot slot kan een landbouwer zijn standpunt over de kwalificatie van grond 
verder verduidelijken in bezwaar. Ook dan beoordeelt DR of er aanleiding is 
om grond alsnog aan te merken als landbouwgrond. 

Vraag 6
Hoe zorgt u ervoor dat ondernemers, indien van toepassing, snel en effectief 
een beroep op de genoemde «inherente afwijkingsmogelijkheid» kunnen 
doen? 

Antwoord 6
Landbouwers kunnen bij de verzamelaanvraag melden dat (delen van) een 
perceel ten onrechte zijn uitgesloten als landbouwperceel. Daarbij wordt de 
beoordeling geholpen als landbouwers hun standpunten zo goed mogelijk 
motiveren, bijvoorbeeld met foto’s van de situatie ter plaatse.
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